
j Felelős szerkesztő
I MORANYI JÓZSEF.
1 Szerkosztöeóg:

Kassa, Harang-utca 9. 
Telefon: 150.

Megjelenik minden nap 
délután 5 órakor.

Kéziratot nem a vissza 
a szerkesztőd g.

v: v;

KASSA, PÉNTEK, 1910. MÁRCZ1US 4.

HATODIK ÉVFOLYAM. — 51. SZÁM.

faioiizetesi árak
Kaaeán : •

Egész évre . . 
Fél évre . . . 
Negyed évre 
Egy hóra . .

Vidékéi 
Egész évre . .

14.—K 
7.- „ 
3.50 „ 
1.20

20. —K,

kiadóhivatal:
Kassa, Ilaraug-utca 9. 

Telefon : 150.

Hirdetések petit sor szá­
mítással díjszabás szerit i

Kassa, márc. 3.
Az ügyvédi kamarák és a sajtó 

széltében-hosszában tárgyalják a ma- 
gyar jogélet fonákságait. Mi minden 
panasz hangzik föl most egyszerre ! 
Olyanok is, amelyek felett a szak- 
embeiek szánakozva mosolyogni lóg­
nak, de olyanok is, amiket ők is 
beismerhetnek. Kezdve az igazság­
szolgáltatás lassúságától a bírák túl­
terheléséig. Egyfelől a szóbeliség és 
a sommás eljárás nem javított sem­
mit sem az ügyeken, csak a formá­
jukat tette másfélévé. Mint ahogy a 
közigazgatásnál a hírhedt egyszerü- 
sités is csak annyit ért el, hogy most 
kétannyi az irkafirka, mint eze­
lőtt volt.

Másíelől az Írásbeliség teszi vég­
telenül lassúvá az igazságszolgáltatást, 
ez is panasz. De hát ez a panasz igy 
igen egyoldalú. Az aktagyártás nem­
csak az igazságszolgáltatást teszi las­
súvá, hanem az egész hivatalos vilá­
gunkat. Az egy egész borzalom. El 
lehet mondani, hogy amit egy ma­
gánember egy| levelezőlapon elvégez 
pár nap alatt rendben és olcsón, 
ugyanazon ügy, ha hivatalos aktává 
válik, csak hónapok múlva végezte­
tik el drágán és rosszul. Szinte krip- 
taszagu az ország ettől a töméntelen 
aktagyártástól, amelynek a fonáksá­
gát mindenki tudja, látja, érzi, de 
azért felőle nem tesz semmit. Más j 
országokban, ahol nem meddő köz- j 
jogi vitákban pazarolódik el a tör­
vényhozás energiája, ilyen lehetetlen­
ségeket egy évig sem tűrne el a par­
lament. Nálunk ?

Nálunk nem kisebb dolognak, 
mint a polgári törvénykönyv kodifi­
kálásának csak az előmunkálata, 
majdnem négy évtized óta tart s ] 
most sincsen készen. Rajta ül egy 
bizottság, amely nagyon hasonlít a 
német vers azon öreg emberéhez, 
aki fölmászott a tetőre s nem tud 
onnan lejönni. Negyven év ! A világ 
társadalmi s filozófiai forradalmon 
ment azóta keresztül, uj vallások, 
uj királyságok alakultak, a földgömb 
geographiai térképei megváltoztak, 
bálványok dőltek le s újak keletkez­
tek azóta, de a magyar törvény- 
könyv tervezete nem készülhetett el!

Meg kellett érnünk azt is, hogy a j 
boszniai ügyvédi kamara azzal az in- i

dokolással kérte az osztrák polgári 
törvénykönyv hatályának az annektált 
tartományokra való kiterjesztését, mert
— úgymond —■ a magyaroknak még 
csak kodifikált törvénykönyvük sin­
csen.

Persze Magyarországon előbbvaló 
dolog azt keresni, hogy milyen val- 
lásu az igazságügyminiszter s mikor 
ezzel készen vannak, akkor meg azt 
kutatni, hogy a társadalomtudomá­
nyokat illetőleg milyen nézetű a fia
— valóban, egy a mai kor igényei­
nek megfelelő igazságügyminiszternek 
úgy kell berendezkedve lennie, hogy 
az efajta legkényesebb igényeknek is 
megfelelhessen, ami pedig a polgári 
törvénykönyv kodifikálását illetné, hát 
minek az már erre a kis időre ?

Elég baj biz ez. Csak az a vi­
gasztaló, hogy van belőle több is. Ott 
van a különálló horvát jogterület, 
ahol magyar ügyvéd nem képviselhet 
semmiféle ügyet, ellenben az osztrák 
ügyvéd csak úgy otthon van, akár 
csak Bécsben volna. De a törvény 
más Fiúméban is, mint Szegeden, 
Erdélyben pedig éppen az osztrák pol­
gári törvénykönyv elvei alapján hoz — 
Ítéletet a biró.

Melyik jogász tud mindezeken 
eligazodni? S miért kell ilyen körül­
mények között éppen csak a Haverda- 
iigyön csapkodni össze a kezeket. 
Az ország egy, de az igazságok 
benne földrajzi határok szerint vál­
toznak.

Kassai mérnök egyesülés,
Választó közgyűlés.

A kassai okleveles mérnökök, mint a 
Napló már részletesen megírta, a testületi j 
egyetértés ápolása, a mérnöki hivatás tár­
sadalmi pozíciójának fokozása, valamint fon­
tos közgazdasági tevékenység érdekében 
mozgalmat indítottak, melynek folyamán el­
határozták, hogy egyesületet alakítanak. 
Napok óta folyó előkészületek után, tegnap 
a kassai mérnökegyesület végleg megalakult, 
és megválasztotta tisztikarát. Az uj egyesü­
let komoly célokat tűzött ki maga elé s 
éppen azért figyelemre méltó. A produktiv . 
osztályhoz tartozó mérnökegyesület, bizo­
nyára nem csak a barátságos vacsorákban 
fogja kimeríteni értékes erejét, hanem gond­
jaiba veszi ennek a városnak és a vidéknek 
sok függőben levő technikai kérdését s 
azokat a szakemberek vizsgálódása alá 
vonja. E téren igen üdvös volna, ha a

mérnökegyesület vásosunk rendezésének 
és szabályozásának tervét is felölelné.

A kassai mérnökegyesület tegnap este 
a Schalkház télikertjének kistermében tar­
totta meg választó közgyűlését, melyen a 
tagok közül mintegy 40-en vettek részt. A 
gyűlést idb. Polinszky Emil korelnök nyi­
totta meg, aki üdvözölte a megjelent mér­
nöki kart, már konstatálta, hogy a közgyű­
lés határozatképes s igy a múlt ülés meg­
állapodásai értelmében elrendeli a tisztikar 
megválasztására a szavazást. Az elnök a 
szavazatszedő bizottságba Hinsenkamp Ber- 
nátot, Grósz Emilt és Lukács Antalt küldte 
ki. Ezután Pctény Ármánd dr. előadó ter­
jesztette elő a mérnökegyesület alakulásá­
nak főbb fázisait s jelentést tett az eddigi 
határozatokról. Indítványozza, hogy a vá­
lasztás három csoportban történjék. Külön 
szavaznak az elnökre, majd a két alelnökre, 
titkár, jegyző és pénztárosra, harmadizben 
pedig a választmányra. Ezt a közgyűlés el 
is fogadta.

A választás eredménye a következő : 
Elnök : ifj. Polinszky Emil. Alelnökök : 
Schirger Gusztáv és Rohringer Sándor. Tit­
kár : Petény Armand dr. Jegyző : Oláh Béla. 
A választmány tagjai lettek : Jeney Károly, 
Göndör Gábor, Hinsenkamp Bernát, Zalka 
Zsigmond, Fekete Fülöp, Fürst Sándor, Pető 
Lajos, Záborszky Béla, Rössler Richárd. 
Póttagok: Stieglitz Frigyes, Ujváry Dezső, 
Balassa János.

A megválasztott tisztikar köszönetét ifj. 
Polinszky Emil elnök tolmácsolta. Majd Uj­
váry Lajos indítványára, a közgyűlés idb. 
Polinszky Emilt, a korelnököt, diszelnökké 
választotta.

A választást társas vacsora követte, 
amely igen jó hangulatban az éjjeli órákba 
húzódott. Felköszöntőt idb Polinszky Emil 
mondott, az uj egyesület felvirágzására s a 
tagok együttérzésére. A szívből jövő dik- 
ciót lelkes helyeslés fogadta.

Aki a házát felgyújtotta.
Amerika nem boldogít. 

Esküdtszék! tárgyalás —
Az amerikások, miután megjárták az 

emberfeletti munka keserves útját, hazatérve, 
a koplalással, nélkülözéssel összekuporgatott 
pénzen sem tudnak boldogságot vásárolni. 
A keresett, nyugodt életet nem találják meg, 
mintha átok ülne az amerikai dolláron. A 
napokban is egy Amerikát megjárt apagyil­
kost ítélt el életfogytiglani (egyházra esküdt- 
bíróságunk, most egy újabb eset fölött Ítél­
kezett, melynek hőse szintén kivándorló volt.

Kovács István tornagörgői gazda em-
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bér, három évig volt Amerikában, ahonnan 
1200 koronával tért haza a múlt év őszén. 
A visszatérés azonban nem hozta meg a re­
mélt nyugalmat. A falubeliek azt beszélték, 
hogy a felesége akire eltávozása előtt 
átíratta a házat — már nem szereti őt. Ez 
nagyon elkeserítette s az ivásnak adta ma­
gát. Egyszer hírül vitték a feleségének, hogy 
férje nagyon berúgott és részegen fekszik a 
korcsmában. A hűtlenséggel vádolt asszony 
elment utána a korcsmába és magához vette 
a még megmaradt pár száz koronát, nehogy 
ez is a koicsmáros zsebébe vándoroljon.

Kovács kijózanodása után kérte a pénzt, 
felesége azonban ezt nem akarta neki visz- 
sza adni. Ettől kezdve napirenden voltak a 
veszekedések, verekedések, végre is az 
asszony polgári per utján kilakoltatta a 
házból. Ez se használt. A férfi visszament 
s tovább garázdálkodott, mire az asszony 
otthagyta őt s ma se tudják, hogy hol van.

Ez a körülmény még jobban elkeserí­
tette Kovácsot. Karácsony ejjelen aztán el­
szánta magát az utolsóra. Amikor kará­
csony éjjelén misére indultak a hívek, föl- 
gyújtotta a házat. A templomba siető nép 
hamarosan dloltotta a tüzet. Érdekes a do­
logban, hogy a harangozó, ki a tűz láttára 
lesietett a toronyból a templomba, már a 
hívek között térdelve imádkozni látta a 
gyujtogatót.

A főtárgyalást tegnap tartotta meg a 
kassai esküdtbiróság. Elnök : Góth Ferenc, 
szavazó birak : Keczer László és Münster 
Tivadar, ügyész : dr. Bothár Sándor, védő : 
dr. Halmi Béla, kassai ügyvéd.

A vádbeszéd után dr. Halmi Béla 
védő —• akit az utolsó órában hívtak meg 
a hivatalból való védelemre — erűi érve­
léssel boncolgatta a gyújtogatás enyhítő 
körülményeit. Ékesszólóan festette meg a 
vádlott feldúlt lelkiállapotát s azt a gyötrő­
dést, amit az Amerikából való visszatérése 
után átélt. A vádlott, aki bevallotta a gyúj­
togatást, enyhe elbírálást érdemel.

Az esküdtszék bűnösnek mondta ki a 
vádlottat, amire a bíróság a védő áltál (el­
sorolt enyhítő körülmények figyelembevé 
telével Kovács Istvánt egy év és kilenc hó 
napi börtönre Ítélte s a két havi vizsgálati 
fogságot is beszámította a büntetésbe.

Elfogott rabló cigányok.
Hajsza az éjszakában- 

A kassai detektívek sikere
Ma éjjel izgalmas rendőri nyomozás 

történt, aminek eredménye is volt, ameny- 
nyiben négy rabló cigányt fogtak el a de­
tektívek. Az érdekes esetről a következőket 
jelenti tudósítónk :

Tegnap estefele, Gadzsor Erzsébet és 
Visuyoszky István, Kassáról már többször lo­
pás miatt kitiltott széplaki cigányok betértek 
a Pesti-uton levő Goldmann-féle korcsmába, 
ahol egy másik asztalnál Virosztek János 
migléczi parasztgazda idogált. A cigányok 
megfigyeltek, hogy Virosztek egy nyakán 
csüngő zsacskóból fizet, amely tele van pénz­
zel. Kis idő múlva Virosztek aa udvarra 
ment. Gadzsor Erzsébet utána lopódzott, a 
sötétben hátulról átkarolta a gazdat és sze­
relmesen kinálgatta magát a férfinek. Vi­
rosztek azonban ellökte a cigányleanyt, aki 
újból átkarolta és szorongatta. A férfi erre 
dühös lett s erővel lerázta a tolakodó ci­
gánylányt s egyedül visszament a korcs­
mába. Itt vette csak észre, hogy a pénzes 
zacskója eltűnt. Kereste a cigányleányt az 
udvaron, de annak már hült nyoma volt s 
a társa, a korcsmában tartózkodó cigány is 
eltűnt. Virosztek nyomban a rendőrségre 
ment, ahol eléje tették Gadzsor arcképét. A 
gazda ráismert a cigány leányra.

A bűnügyi osztály vezétője Cselényi

Béla erre Kálra és Képes Tibor detektive- 
ket kocsin küldte a rabló cigányleány üldö­
zésére. Éjfél felé érkezett a két detektív 
Széplakra, a cigány-sorra. Itt nagy vigasság 
volt. A cigányok énekeltek, táncoltak a tűz 
körül, fiaskókból itták a bort. Különösen 
vig volt Gadzsor Erzsébet, akit a detektívek 
nyomban felismertek.

Egy kis ideig kémlelték a terepet s 
aztán közéjük csaptak. Nagy riadalom tá­
madt a cigányok között. Szét akartak ug­
rani, de a detektívek revolvert szegezve, 
lelövéssel fenyegették azokat, akik elhagy­
ják a cigánytanyát. Elsősorban letartóztat­
ták Gadzsor Erzsébetet és Vicsirák István 
cigányokat, majd az orgazdákat Zupkó Ist­
vánt és Szobrinkovics Gyulát. Ezekkel osz­
tozkodott a ravasz cigányleány. Az egyik 
menekülő cigánynak Solak Jánosnak sike­
rült az éjszakában eltűnni. Ennél is volt 
pénz, de futás közben elvesztett 15 koronát 
amit a detektívek megtaláltak. Az ellopott 
pénz 380 korona volt s ebből 115 korona 
hiányzik, a többit n cigányoktól visszaszed­
ték. A detektívek még az éj folyamán meg­
bilincselve hozták Kassára a cigányokat s 
valamennyit átadták a kassai kir. ügyész­
ségnek.

H I R B K.
Köszönetnyilvánítás. A Kassai Ipa­

rosok és Munkások betegsegélyző egyleté­
nek elnöksége hálás köszönetét mond a 
Kassai Takarékegyletnek és P. K. urnák 
10 10 korona nemesszivü adományaikért.

— Svärdström-Tarnay hangversenye. 
Svärdström Valborg asszony március 9-én 
lógja bemutatni Budapesten a Royal nagy­
termében a dalpályázatra beérkezett és pá- 
lyadijjal kitüntetett müveket. Előadásra ke­
rül : Aggházy, Egy elfelejtett dal. Cstky, 
A kosár. Gajári István, Dal. Lányi Ernő, 
Szerelem vándorai Polonyi Eteinér, Ketten 
bírtuk. Siklós Albert, Bölcső dal. Szabados 
Béla, Vágyak. Tarnay Alajos, Esteledik és 
Pávafogat citnü dala, Straus, Brahms és 
Löevvc legszebb dalai. A művésznő bizo­
nyára a 13 ári a Schalkház-szálló dísztermé­
ben tartandó dalestélyen ugyanezt a műsort 
fogja énekelni. A jegyek kiadasa már Vitéz 
A. könyvkereskedéseben megkezdődött és 
amint halljuk nagy keresettségnek örvend.

—- Protestáns-estély. A kassai refor­
mátus és evangélikus egyház, a sárospataki 
theologiai akadémia tanárainak és hallga­
tóinak szives közreműködésével, március 
12 én, szombaton este 7 órakor a Schalk­
ház-szálló dísztermében Protestáns-estélyt 
rendez. Az estély végeztével társasvacsora, 
étlap szerint, a Schalkház-szálló étter­
mében.

Justh-párt kassai jelöltje. Egy hely­
beli újság — fővárosi lapok nyomán — kö­
zölte, hogy Kassán a Justh-párt Flórián Ká­
roly dr. eperjesi jogtanárt jelöli. Kassa és a 
Justh-párt 1- Ebben van valami humor. Iga­
zán fényes vigság volna végig nézni ezt a 
nagv bukást. Azt hisszük, az egész hír nem 
egyébb, hírlapi kacsánál, ami mostanában 
bőven felrepüi.

—- Az eperjesi rablógyilkosok nyomá­
ban. Nyíregyházáról jelentik : A nyíregyhá­
zai rendőrség az ékszertolvajok ügyében 
tovább folytatja a nyomozást és kétségtele­
nül megállapította, hogy Müller Lajos ré­
szes volt az eperjesi rablógyilkosságban. Az 
itt szerzett pénzen utazott Nyíregyházára, 
majd, mikor itt a nagy ékszerlopást elkö­
vette, Budapestre ment. A fővárosból Sze­
gedre ment és ott gróf Festetich Imréné la­
kásába tört be és 10.000 korona értékű 
ékszert vitt el magával. Tagadja, hogy a 
Miskolczon elkövetett ékszerlopásban része 
volna, de tettestársa bevallotta, hogy együtt

törtek be Klein Sámuel üzletébe. A vallatás 
után kijelentette Müller, hogy igyekezni fog 
vagy megszökni börtönéből vagy öngyil­
kosságot elkövetni.

— A lavina áldozatai. Idaho amerikai 
államban egy lezuhant lavina elpusztította 
Mace helységet. A lavina maga alá temette 
a helység összes lakóit, összesen mintegy 
száz embert, valamint a Northern Paciflc- 
vasut ötven munkását. A lavina háromszáz 
méter magasságból rettenetes erővel zuhant 
alá s mindent elpusztított, ami az útjába 
akadt, a h -zakat és a vonatot, amelyen az 
ötven munkás tartózkodott. Huszonöt em­
bert mindázáltal sikerült megmenteni. A ha­
lottak számát nem tudjak. Hire jár, hogy a 
Standard-szálló, amelyben háromszáz utas 
lakott, szintén elpusztult.

Dékán és tanár párbaja. Eperjesen 
sokat beszélnek arról a kardperbajrol, mely­
ben dr. Mikler Károly jogakadémiai dékán 
és dr. Réz Mihály jogakademiai tanár vol­
tak az ellenfelek. Réz Mihály dr. másfélévé 
került az akadémiához Kisküküllő megyéből, 
írni is szokott, a magyarság szempontjából 
eléggé el nem ítélhető módon. Az ő köny­
véről irta Ignotus, hogy ha a magyarság 
helyzete olyan volna, amilyennek Réz Mi­
hály látja, akkor ebből az országból min­
denkinek ki kellene vándorolni.

Az incidens, ami a parbajra okot adott, 
február 26 án történt, a jogakadémia tanári 
konferenciáján. Mikler dékán valami előter­
jesztést tett, amibe Réz Mihály szokása sze­
rint belekötött. A dékán elővette a szabály­
rendeletet és ebbői mutatta ki, hogy az ő 
álláspontja a helyes. Réznek ez nem volt 

i elég. Folyton dörmögött, ami a további ta­
nácskozást kínosan zavarta. Végre a dékán 

: odaszólt neki:
- - Ugyan kérem, fogja már be a szá­

ját.
Réz elsápadt, nem szólt semmit, fölkelt 

és kiment. Néhány perc múlva Szinnyey- 
Merse István volt főispán es Semscy József 
főispán! titkár utján provokáltaua a dékánt, 
aki Ardó Alfréd birtokost és Szemere Mik­
lós tanárt nevezte meg segédei gyanánt. 
Hétfő délután volt a parbaj. Az első össze­
csapásnál Mikler a homlokán, arcán és 

; mellén kapott éles vágást. Réz ugyanakkor 
a mellére jó nagv laposat. A párbajt erre 

i beszüntették. A felek nem békültek ki. A 
joghallgató ifjúság meleg tüntetést rendezett 

; a dékán mellett. Réz Mihály valószínűleg 
j távozni fog Eperjesről.

— Honvédek gazdasági oktatása. A 
: kassai m. kir. gazdasági akadémia tanári 

kara a kassai m. kir. 9. honved gyalogez­
red parancsnokságának felkérésére f. év 
március hó folyamán gazdasági előadásokat 
rendez az ezred altisztjei részere. Dr. Varga 
Kálmán tanár 3 órai elméleti előadást tart 
az okszerű talajmivc-lésről, a vetésről és a 
a kultúrnövények ápolásáról, Uitz István 

I főkertész pedig a gyümölcsfatenyésztésről.
Dr. Varga Kálmán tanár ezen kívül az aka- 

i démia gazdaságában három délután gyakor­
lati előadásokat is tart, a midőn is munká- 

I ban fogja bemutatni a különféle talajmivelö 
I gépeket és eszközöket, vetőgépeket stb.

Ui:z István főkertész ugyancsak három dél- 
: után be fogja mutatni a gyümölcsfa oltvá­

nyok kiásását, azoknak elültetését, karózá­
sát, a gyümölcsfák metszését, ápolását stb.

— Haláltokozó testi sértés. A kassai 
kir. törvényszék, mint esküdtbiróság ma Ítél­
kezett Vtszlay János tornagörgői legény fe­
lett, aki korcsmái virtuskodás közben Nagy 
Lajos nevű barátját egy furkós bottal agyon­
ütötte. Ezért haláltokozó súlyos testisértés 

I bűntettével vádolta őt az ügyészség. A főtár­
gyaláson Rultkay János törvényszéki biró 
elnökölt, szavazó bírák voltak : dr. Hódy 
Sándor és Keczer László, ügyész : dr. Bo­
thár Sándor, védő: dr. Halmi Béla. Az es­
küdtek Viszlayt a terhére rótt cselekmény-

"
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ben bűnösnek találták s a bíróság 2 évi 
fegyházra Ítélte. Az ügyész és a vádlott 
megnyugodott, a védő azonban a 92 §. j 
mellőzése következtében semmiségi panaszt | 
nyújtót be.

— Elmarad a sorozás. A szokásos 
tavaszi sorozás az idén tudvalevőleg elma­
rad az exlex miatt. A honvédelmi miniszter 
most körrendeletét intézett a törvényhatósá­
gokhoz, amelyeket értesít, hogy a sorozás 
bizonytalan ideig szünetelni fog. A körren­
delet Így szól:

Miután ki van zárva a lehetősége an­
nak, hogy az 1910. évi fösorozás március 
és áprilisban megtartassák, ennek folytán az 
ide fölterjesztett ujoncozási, utasási és mű­
ködési tervezetek, mint most már tárgyta­
lanok, jóvá nem hagyhatók és ujabbi fel­
szólításig uj működési tervezetek nem szer- 
kesztendők. Ezúttal a vegyes fölülvizsgáló 
bizottságok működését is akként szabályo­
zom, illetőleg korlátozom, hogy eme bizott­
ságok elé, az ujoncjutalékok megszavazá­
sáig, csak a már besorozott és tényleg 
szolgáló katonák és honvédek, továbbá a 
keresetképességük tekintetéből felülvizsgá­
landó férfirokonok vezettessenek és általuk 
csak ilyenek vizsgáltassanak fölül, a még 
be nem sorozott állitáskötelesek azonban 
fölülvizsgáló bizottság elé egyáltalában ne j 
vezettessenek.

— Asszony a kamarában. A buda­
pesti kereskedelmi ás iparkamara március 
17-ikén tartja tagválasztó gyűlését. Ez a 
dátum annyival is érdekesebb, mert a jelöl­
tek sorába — minden más országot meg­
előzve — egy asszonynév is került és ta­
gadhatatlan, hogy ezáltal a feminizmus 
valamely komolyabb accentust nyer. A ka­
marának első női jelöltje dr. Brauner Al- 
frédné — nem feminista. Legalább nem 
az, abban az értelemben, mint ahogy a fe­
ministák szeretik elképzelni a jövő asszo­
nyát. Egyszerű, önmagával és másokkal jó­
ban élő - nő, hangzatos elvek nélkül. 
Élén áll egy hatalmas gyártelepnek, a jég­
müveknek és ezenkívül más feladatot nem 
ismer. Hogy szabad idején anyai kötelessé­
gének él, az csak tökéletesebbé teszi az 
asszony portraitjét.

— Hayriau földje. Bejárta a lapokat 
az a hir, hogy a gyászos emlékű Haynau 
leánya, aki állítólag a minapában halt meg, 
a Kisszekeres község határában levő földjét 
Kisszekeres községre hagyta, a község 
képviselőtestülete azonban elhatározta, hogy 
ezt a területet, mint átok földjét, műveletle­
nül hagyja, mert nem akarja áldásait él­
vezni annak a földnek, amely fölött a ,,bres- 
ciai hiéna“ véres szelleme kisért, A dolog 
érdekességére való tekintettel sokan érdek­
lődtek Holek Andor nagyszekeres! körjegy­
zőnél, aki kijelentette, hogy a község _ sem 
az örökségről, sem annak visszautasításáról 
nem tud semmit,

— Garázdálkodó katonák. Már több 
Ízben felszólaltunk a bakakorzó ellen, mely 
a Fő-utca nyugati oldalán estefelé a legocs- 
mányatb jelenetek színhelye. Az állandó 
botrányok nagy kárára vannak az ott drága 
bért fizető kereskedőknek, akik az esti 
órákban akár becsukhatnák a boltot is, 
mert jóizlésti közönség nem mer arra 
menni. A katonák tegnap is garázdálkodtak. 
Öt részeg tüzér kivont karddal hadonászott 
s a járó-kelőket inzultálta. Többek pana­
szára aztán a rendőrség kivonult s a részeg 
katonákat bekísérte a főőrsógre. Ha már a 
rendőrség nem tud rendet csinálni, a kato­
nai parancsnokságot kérjük, hogy hozzon 
szigorú intézkedéseket a folytonos megújuló 
botrányok ellen. Hiszen az példátlan dolog, 
hogy a város szivében legyen egy hely, 
ahová rettegés nélkül menni nem lehet. 
Ezek ázsiai állapotok. A rendőrség pedig 
tiltsa el a cselédeket ettől a korzótól s a 
bakákkal Így könnyebb lesz a dolga.

NAPLÓ 3. Oldal

— Tettenért tolvaj. Jakubcsin János 
homokfuvarozó kocsis, tegnap egy vasúti 
sint akart ellopni a pályatestről, de Takács 
István vasúti pályamunkás tetten érte s át­
adta a rendőrségnek.

— A Nyugat Ignotus, Osvát Ernő s 
Fenyő Miksa irodalmi s kritikai szemléjének 
március 1. száma a következő rendkívül 
érdekes tartalommal jelent meg : Hatvány 
Lajos: Magyar irodalom a külföld előtt. 
Babits Mihály : Versek. Móricz Zsigmond : 
Sárarany (regény II.) Ady Endre: Versek, j 
Erdei Viktor: Levelek Selysettehez. Moly 
Tamás : Egy mese, néhány levél és keret 
(novella). Karinthy Frigyes : Vers. Telekes 
Béla : Vers. Pásztor Árpád : Vers. Figyelő :
A nagyasszony (Fenyő Miksa). Bibliotheque 
hongroise (Ignotus). Radó Aladár : Vonós 
ötös (Bálint Aladár). Strauss Richard: Till 
Eulenspiegels lustige Streiche (Jász Dezső). 
Dohányi uj sülleje (Jász Dezső). A Nyugat 
előfizetési ára félévre 10 kor., egész évre 
20 kor. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Vili. 
Rákóczy ut 9. 11 7.

S^inLiá^

Színházi műsor:
CSÜTÖRTÖKÖN : A Kuruzló.
PÉNTEKEN : Kis cukros.
SZOMBATON: Kis cukros.
VASÁRNAP : d. u. A bor.

este : Luxemburg grófja,
HÉTFŐN : Luxemburg grófja.

A Kis cukros. Gavauit Pál francia 
szerző nagy sikerű vigjatéka A kis cukros, 
holnap, péntek este kerül színre. A vígjáték 
hősnője, egy csokoládé-gyáros eleven, jó- 1 
kedvű, természetes bájjal megáldott leánya, I 
aki keresetlen őszinteséggel, igen mulatságos 
helyzetek között, egy vőlegényt megfoszt a 
menyasszonyától, az állásától, de a végén 
nőül megy hozzá. Ezt a mesét, mely vi­
dám keretben pereg, pompás humorral és 
szellemes ötletekkel tette vonzóvá a szerző.
A címszerepet Kassán Harsánál Margit ját- 
sza, a vőlegényt pedig Virányi. A többi 

i főbb szerepeket Faragó, Bársony, Ujváry és 
Jákó. A kassai bemutató gondos előadás­
ban fog végbemenni. A kis cukros Kassán 
is fog legalább úgy tetszeni, amint meghó­
dította Parist, a külföldi színpadokat és a 

! Vígszínház közönségét. Szombaton az új­
donságot megismétlik.

CliiUáőói Km-.'inilml .-isztiilok.

TÁVIRAT -TELEFON.
Választási kilátások.

Budapest, márc. 3.
A kormány köréből nyert információk 

szerint a választások május végén lesznek 
és az uj parlament junius elején fog össze­
ülni. Az országgyűlést a király, —- ki akkor 
Budapestre jön — trónbeszéddel fogja meg­
nyitni. Erre nézve már félhivatalos közlés 
is jelent meg.

A pártkörökben most természetesen 
mérlegelik már a választási kilátásokat. 
Kossuth a pártkörben olyan nyilatkozatot 
tett, mely szerint reméli azt, hogy a két 
függetlenségi párt 200 fővel fog bevonulni 
a parlamentbe. A kerületekből érkező hírek 
szerint azonban Justhék sokkal jobban áll­
nak, mint a Kossuth-párt. Úgy, hogy a 
Kossuth-pártban már azt a tanácsot adták 
Kossuthnak, lépjen kompromisszumra a kor­
mánnyal, hogy kímélje a párt kerületeit.

A Nemzeti Munkapárt erősen bízik ab­
ban, hogy legalább 250 mandátummal ér­
kezik be. Ehhez hozzátéve a horvát képvi­
selőket, az uj többség 300 főből állna. 
Ezek a remények persze túlzottak.

A néppárt mandátumai aligha fognak 
szaporodni, a nemzetiségiek egy pár man­
dátummal meg fognak apadni. Bizonyára be­
kerül a parlamentbe egy pár keresztény 
szocialista és nemzetközi szociáldemokrata is.

A kormány tagjai hir szerint a követ­
kező kerületekben vállalnak mandátumot:

Khuen-Héderváry Sopron.
Hieronymi : Igló.
Székely Ferenc: Szombathely.
Lukács László : Abrudbánya.
Zichy János gróf: Eger.
Serényi Béla gróf: Dédes.

Lengyel Zoltán a Munkapártban-
Budapest, márc. 3.

Hiteles forrásból jelentik, hogy Lengyel 
I Zoltán levelet irt Khuen-Hédervárynak, 

melyben bejelenti a Nemzeti Munkapártba 
való belépését. Levele indokolásában azt 

i mondja, hogy megunta a meddő közjogi 
harcokat és részt akar venni a békés fejlő­
dés munkájában, aminek feltételeit megta­
lálja az uj párt programmjában. Lengyel 

I ezen levele után délvidékre utazott.

Justh Gyula útja.
Csap, márc. 3.

Justh Gyula a kíséretében levő képvi­
selőkkel együtt ma délelőtt Csapra érkezett, 
ahol nagy lelkesedéssel fogadták. Innen 
Munkácsra ment, ahol ma délután két óra­
kor tartja a bereg-megyei függetlenségi párt 
nagygyűlését és annak keretében Fiied La­
jos beszámoló beszédét.

Újhelyiek a kormánynál-
Budapest, márc. 3.

Sátoraljaújhelynek küldöttsége járt ma a 
kormánynál, bejelentvén az uj parthoz való 

I csatlakozásukat. Egyben arra kérték a mi­
niszterelnököt, hogy Hajdú Imrét jelölje hi­
vatalosan náluk. Ezt a miniszterelnök meg 
is Ígérte.

Csaló spiritiszta.
Budapest, márc. 3.

Egy Nambrinszky Antal nevű egyén 
beférkőzött a budapesti teozófusok és spiri­
tiszták körébe és ott behálózta dr. Nagy 
Bélát, akinek azt hazudta, hogy tagja a Hi­
malája társaságnak, melybe őt is be fogja 
választatni.

Ezen és más elmeken kicsalt tőle 8000 
koronát. Följelentésre a rendőrség letartóz­
tatta.

Megcáfolt bizalmi nyilatkozat.
Sopron, márc. 3.

Az a hir terjedt el, hogy a soproni 
; ügyvédi kamara bizalmat szavazott a kor­

mánynak. Ezt a hirt megcáfolják.

Harisnyákat
férfi, női vagy gyermekek részére kö-
----- - tölt pamut és gyapjúból. — —
Lábszárvédőket, labmelegitöket
-----------  és talpbetéteket.------------
Sárcipőket, (Caloschni) gummi- 
— sarkakat, orosz vagy amerikai. — 
Cipőfűzőket és kenőcsöket 
legjobb minőségben a legolcsóbb 
szabott árak mellett veszünk

Kircz Vilmosnál
Turul cipőgyár elkülönített osztályában
Kassa, Fő-utca 26. szám.
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== Gázcoaks-ra ==
szóló megrendeléseket, későbbre való szállításra is, már most elfogadunk,

ÁRAK KICSINYBEN:
Darabos Coaks Kor. 4.20, 100 kgr.-ként
Dió- „   » 4.40, 100

ARAK NAGYBAN
Darabos Coaks.......................Kor. 3.72, 100 kgr.-ként
Dió- „   Kor. 3.92, 100 „

házhoz szállítva vagy bérmentve a kassai állomásra szállítva.
Az általunk termelt gázcoaks a legjobb, legtisztább és legtakaréko­

sabb tüzelőanyag és nem téveszthető össze más coaksnernüek minőségé­
vel és áraival.

Az elmúlt téli hónapokban tapasztalt rendkívüli nehézségek miatt 
egyrészt, másrészt pedig mivel a szénnemüeknél általában áremelkedés 
várható, ajánlatos a coaksszükségletet már most fedezni.

A kassai légszeszgyár és villamtelep Igazgatósága,

Télen át nem érdemes a fehérneműt otthon mosatni,
mert

HALTEN B ER GER-nél
a fehérnemű legnagyobb fokú megkimélése mellett tel­
jesen chlórmész nélkül hófehérre mossák a fehérneműt, 
súly szerint (mángorolva) Vagy darabonkint Való számi-

Bővebb felvilágosítás nyerhető a felvételi üzletekben:
Kossuth Lajos-utca 3. szám, I Deák Ferenc-ntea 32. szám. 
Fő-utca (Amlrássy-palota), I Szcrecscu-utca 3. sz.

5t-

KASSAI KÉPBANK R. T.
Fő-utca 22. szám I. emelet (saját ház.)

foglalkozik bankszakmába vágó összes ügyletekkel.

Elfogad betéteket betétkönyvecskékre és ckeque- 
számlára a legelőnyösebb feltételek mellett.
Váltókat, kisorsolt értékpapírokat leszámítol. — Folyószámla hitelt 
engedélyez fedezet alapján. — Értékpapírokat, külföldi pénzneme­

ket vesz és elad. — Szelvényeket díjtalanul vált be.
Felvilágosítások készséggel adatnak.

Hirdetések felvétetnek a kiadóban

Murányi József kiadó.

Márczlus 4.

SZULTÁN
nagyon kellemes, tiszta Ízű. szén­
savban gazdag, ltthion-tartalmu 
in;..'. ásványvíz. ------

Gyógyító és üdítő ital.
Lithium tartalma következtében si­
kerrel alkalmazható vese-, hugykö- 
és holyag-bajok esetében, továbbá a 
légző- és emésztőszervek hurutos 
= bajainak gyógyítására. =

Hugyhajtó és liugyoldó!
SZULTÁN

LIthion-gy ógy forrrás-vállalat. 
Kutkezelőség és központi iroda : 
===== EPERJES. =====
Igazgatóság: BUDAPEST. 
IV., Ferenc József-rakpart 22. sz.

Kapható Kassán minden ásványvíz- 
kereskedésben és vendéglőben.

A kassai And r á s s y-kávéház- 
ban jelenleg lévő 7 darab

Billiárd-asztal
újra rendbehozva, uj posztóbe von ássa!

eladó.
Egyletek, kaszinók, testületek és 
üzletemberek fizetési kedvezmény- 
o o o ben részesülnek. o o o
Felvilágosításokat nyújt: Általá­
nos Berendezési H. T. Budapest.
Gizella-ut 26. sz., vagy Szentgyörgyi 
Ferenc Andrássy-kávéház Kassa.

j Két Írógépeiéiben
gyakorlott joghallgató vagy
kisasszony alkalmazást nyer

dr. Halmi Béla és dr. Halmi Félix
ügyvédek irodájában Kaysa, Fő-utca 25

A gőzfürdő mellett fekvő
Gróf Andrássy-fóle kert a
városi közgyűlés engedélyével

parcellázás alá kerül.
Ez a telek, három széles, uj 

utcával elválasztva, több épí­
tési és háztelekre oszlik fel 
s parcellánkint eladó. A fel­
parcellázott telek, amely épít­
kezésre igen alkalmas, a 
központhoz közel, a város 
belsejében fekszik.

Az építési telkek olcsó árai­
ról és egyéb előnyös felté­
telekről részletes felvilágosí­
tást nyújt

dr, Halmi Béla és dr Halmi Felix
Ügyvédek tnrsiroilnj«. 

Kassa Fő-utca 25. 1. cm.

Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.

A


